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Referitor la interpelarea dumneavoastră având ca obiect: “Demersurile întreprinse pentru 

reluarea amenajării hidroenergetice a râului Jiu”, vă informăm faptul că am solicitat punctul de 
vedere al SC Hidroelectrica, pe baza căruia vă comunicăm următoarele:

‘“'Amenajarea hidroenergetică a râului Jiu pe sectorul Livezeni-Bumbești” este un proiect de 
investiție aprobat de Guvernul României prin HG nr. 10/2003 - hotărârea privind aprobarea 
indicatorilor tehnico-economici și HG nr. 1297/2006 privind declararea utilității publice pentru 
lucrarea de interes național. Toate actele de reglementare care au grevat promovarea și realizarea 
acestui obiectiv de investiție au fost obtinuțe cu respectarea dispozițiilor legale și cu plata taxelor 
aferente.

La data de 14.12.2017, Curtea de Apel Bucuresti, în dosarul nr. 1005 8/3/2017, a deciziei 
civile nr. 5378, a decis anularea Autorizației de construire nr. 16 din 2012 emisă de Consiliul 
Județean Gorj și a Autorizației de construire nr. 7 din 2016 emisă de Consiliul Județean Hunedoara. 
Având în vedere publicarea Hotărârii Curții de Apel, la data de 15.12.2017, SPEEH Hidroelectrica 
SA a informat liderul executantului, SC Romelectro SA Bucuresti, despre anularea Autorizațiilor 
de construire și a dispus sistarea lucrărilor de execuție la ..AHE a raului Jiu pe sectorul Livezeni- 
Bumbesti” (Adresa HE nr. 12581 1/15.12.2017).

Începând cu data comunicării sistării lucrărilor de execuție, în cadrul proiectului nu s-au mai 
desfășurat lucrări de construcție la acest obiectiv, fiind demarate măsuri pe termen scurt și mediu 
impuse de situația creată, și anume:
1. Punerea în siguranță a lucrărilor executate;
2. Efectuarea de demersuri pentru reluarea lucrărilor și finalizarea obiectivului

1. Punerea în siguranță și conservarea lucrărilor executate

În ceea ce privește lucrările de punere în siguranță și conservare absolut necesar a fi derulate de 
Hidroelectrica, de mai bine de 8 luni de la sistarea proiectului Consiliul Judetean Gorj și Primaria 
Aninoasa tergiversează rezolvarea speței și refuză fară temei pertinent eliberarea Autorizației de 
construire. Acest lucru se întâmplă în condițiile în care lucrările au fost stabilite de proiectant, expert 
tehnic și verificator și au fost, de asemenea, însușite de Comitetele pentru Situații de Urgență Gorj și 
Hunedoara. Menționăm că în legislatia aflată in vigoare se statuează clar celeritatea demersului: 
pentru lucrările de punere in siguranță, autorizația de construire se emite imediat, urmând ca avizele 
și acordurile stabilite prin Certificatul de Urbanism să se obțină până la finalizarea lucrărilor.
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Mai precis, Consiliul Județean Gorj și Primăria Aninoasa refuză emiterea autorizațiilor și o 
condiționează de obținerea Acordului de mediu de către Hidroelectrica, ori necesitatea obținerii 
acestui act este stabilită numai prin decizie emisă de ANPM. Hidroelectrica a notificat în repetate 
rânduri Consiliul judetean Gorj și Primăria Aninoasa pentru emiterea în regim de urgență a 
Autorizațiilor de construire pentru lucrările de punere în siguranță, acțiunile societății mergând până 
la a depune Plângeri privind tergiversarea eliberării acestora.

2. Reluarea lucrărilor în vederea finalizării obiectivului

Pe parcursul demersurilor întreprinse de Hidroelectrica pentru reobținerea Autorizațiilor de 
construire pentru continuarea lucrărilor s-au constatat următoarele:

• Cu toate ca Instanța a hotărât anularea autorizatiilor de construire solicitând doar revizuirea 
acordului de mediu, CJ Gorj și CJ Hunedoara blochează proiectul hidroenergetic obligând 
societatea să obțină și să depună încă o dată aceleași acorduri și avize ca și cele solicitate și 
obținute inițial, conform Certificatului de Urbanism din 2003, deși acestea există deja.

• În urma Plângerii prealabile formulate de Hidroelectrica împotriva CJ Gorj, acesta din urmă, 
prin Adresa nr. 1/7853/12.07.2018 a renunțat la unele cerințe solicitate prin Certificatul de 
Urbanism emis.

• CJ Hunedoara și CJ Gorj, prin certificatele de urbanism emise în 2018, nu solicită aceleași 
avize și acorduri, existând diferențe între cele două CU.

• CJ Hunedoara nu a emis în teremen legal de 30 de zile CU, pe motiv ca există o hotărâre 
judecatorească prin care s-a impus granița de hotar între Unitatea Administrativ Teritorială 
(UAT) Petroșani și UAT Aninoasa și care nu a fost pusă în aplicare.

• APM Gorj și APM Hunedoara au emis Deciziile etapei de evaluare inițială prin care se 
hotărăște necesitatea declanșarii procedurii de evaluare a impactului asupra mediului și de 
evaluare adecvată pentru proiectul “AHE a râului Jiu pe sectorul Livezeni-Bumbești. 
Continuare lucrari”. Cu privire la acest demers facem precizarea că documentul se află în 
faza de elaborare, ca urmare a semnării la nivel Hidroelectrica a contractului având ca obiect 
“Servicii de elaborare documentații de mediu în vederea obținerii acordului de mediu pentru 
proiectul "Amenajarea hidroenergetică a râului Jiu pe sectorul Livezeni-Bumbești. 
Continuare lucrări”;

3. Dupa anularea autorizatiilor de construire nu s-au mai executat lucrari, fiind asigurate doar 
serviciile de paza si conservare.

4. La data emiterii Hotărârii Curții de Apel stadiul de realizare a obiectivului, în procent global, 
pentru lucrările de construcții este de 88%, iar pentru lucrările de montaj mecanic și electric 
sunt realizate în procent este de 74%.

Menționăm faptul ca SPEEH Hidroelectrica SA depune toate diligențele necesare și 
derulează în regim de urgență toate procedurile legale necesare obținerii autorizațiilor de construire 
pentru lucrările rest de executat în vederea finalizării obiectivului. Ceea ce se constată însă - dincolo
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de declarațiile favorabile făcute în spațiul public, este lipsa de cooperare și incoerența în decizii a 
autoritaților locale (...)”.

În măsura în care vă sunt necesare informații suplimentare din sfera de competență a instituției 

noastre, vă asigurăm, stimate domnule senator, de întreaga noastră disponibilitate.

Cu deosebită considerație,

p.MINISTRUL ENERGIEI, 
IULIAN ROB^UJ^ajE
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